## читайте:

### ГАЗЕТЫ

#### В НОГУ СО ВРЕМЕНЕМ

Начался обеденный перерыв. По тоннели в столовую третьего листопрокатного цеха спешили рабочие. Останавливались возле газетных витрин, читая, перешучивались:

- А здорово ее художник нарисовал...
- Правильно, в другой раз не будет жесть рассыпать...

Листовка третьей бригады привлекает внимание продуманным оформлением и глубиной содержания материалов. Нет, не беспристрастный человек писал отчет е расширенного собрания партгруппы, опубликованный под заголовком «В борьбе за качество». Так мог писать прокатчик, близко к сердцу приниманодушных и безразличных, то реже двух раз в месяц. труд и старания большого коллектива пойдут насмарку».

«Бракоделов — к ответу!» гневно призывает редколлегия четвертой бригады.

«Выполним заказы февраля!», «Больше внимания агрегатам обезжиривания». Таковы, говоря-Чувствуется, что бюро пеха.

Когда читаешь стенные газе-

свящает весь номер проблемам ля не смогли выпустить ни од-тор ежедневно проходит мимо лов, пропагандирующих качества, другая пишет об эко- ной газеты. номике, третья — об отдыхе ментируется планами партийного бюро.

го цеха: не может не нравится из четырех газет доменного цеха. ном ракурсе, тогда бы впредь нину из них редактирует старший ческого цеха. В прошлом году

 $\mathcal{H} Y P H A J I b I$ 

Кстати, с новым годом поздтрудящихся. Такой курс регла- равляют своих читателей не ные». А нарушителю что? Ему работ только строители. Отстает от ка-сишь из третьего листопрокатно третьего мартеновского цеха, три халтурщика в самом неприглядсодержание газет, которые, кста- Рекорд, однако, принадлежит кому не захотелось допускать ти, делаются руками рабочих. Од- «Станочнику» основного механи-

чает головой: «Ая-яй! Бессовест- в стенных газетах ни жарко и ни холодно. Вот если брак в разливке.

В любом цехе есть хорошие резчик Ф. В. Никитин, другую — вышло в свет всего два (!) но- производственники. Почему бы слесарь Евгений Рыжик. Активно мера газеты, последний поздрав- газетам не рассказать о своих ще-то выходит, но... участвуют в стенной печати ма- ляет читателей с Лнем Конститу- маяках? Хорошо, что во втором

ние на их тематическую направ- бережно расходуют строители га- висит длинный список нарушите- домны Г. Тарасенко в заметке ленность. Одна редколлегия по- зетную площадь — до 22 февра- лей технологии разливки. Редак- «Наш товарищ». А вот материаопыт этого еписка и укоризненно ка- передовиков, почти не встретишь

«БЫВАЕТ...»

Ловелось мне побывать в цехе бы редактор взял в руки перо и пути железнодорожного транспор-

- Есть у вас стенная газета?
- А как же.

НИ

— Можно с ней познакомить-

Неловкое молчание:

— Видите ли, она у нас вооб-

Такой же диалог повторился и в цехе водоснабжения. Искалиискали мы там газету, да так и не нашли. В фасонно-чугунолитейном цехе стенд для «Крокодила» пустует, стенд для «Лигейщика» тоже, потушил огни и «Комсомольский прожектор». Повсего лишь предпраздничный казус: новогодние газеты уже сняли, а ко Дию Советской Армии работы, еще не успели сделать.

Но это не должно успокаивать ни читателя, ни в первую очередь цеховые партийные органи-

В. ИСКРОВ.

# газетных витрин

ющий дела производства: «Если стера и рабочие ведущих профес- ции. Трудно сказать, какому со- мартеновском цехе оперативно в отделении будет несколько рав- сий. В свет газеты выходят не бытию будет посвящен следу- приветствуют скоростников пла-

#### «С НОВЫМ ГОДОМ!»

Из третьего листопрокати го цеха я направился в ремонтностроительный. Остановился у газеты «Строитель». Увлекся стихотворением «Бьют куранты». Читаю с удовольствием, ведь его написал Максим Танк. Перепещие за себя заголовки материа- чатка. Бывает. Прочитаем-ка нередколлегии общих рассуждений. О цеховых идут в ногу со временем. Да'и делах сказано вскользь. Кроме как им не отвечать духу време- передовой и стихотворения на ни, если их деятельностью непо- огромном ватманском листе ередственно руководит партийное новогодние улыбки. Ну как тут не вспомнить изречение одного моего, знакомого: «Газетную плоты, невольно обращаешь внима- щадь надо беречь». Слишком

ющий номер.

Нам надо отмежеваться от тавой помощник партийной организации. Им есть о чем писать.

Возьмите, к примеру, первый мартеновский цех и его газету «Металл Редине». Неподалеку от

вок, но было бы неплохо, если чему? Хочется верить, что это бы стенная газета по следам кой практики. Газеты — не «Молнии» дала о них зарисовку праздничное украшение, это бое- или бы попросила скоростников поделиться опытом Справедливости ради следует сказать, что отдельные газеты публикуют портретные зарисовки. зации. Газеты должны идти в пустующих гранок витрины на Неплохо, например, рассказал ногу со временем. лов бригадных стенных газет, редовую. Что-то слишком много листах из ученической тетради «Голос доменщика» о горновом 8-й

## За десять прошедших лет наш коллективе значительно оживиколлектив опробовал много форм лась.

агитационной работы. С первых же дней пуска цеха регулярно выходят газета «Эмаль» с сатирическим приложением и сатирическая газета «Крокодил».

Многих из их основателей уже нет в цехе, но новый состав редколлегии по-прежнему поддерживает и развивает хорошие традиции создателей первых номеров. Объективность, оперативпость и принциянальность, высокое художественное оформление, как и прежде, присущи стенной печати цеха. Но, что ни говори, стенная газета выходит не так уж часто и очень трудно бывает в одном номере огразить многогранную жизнь коллектива, даже если это еженедельный выпуск. В поисках более оперативного вида информирования и родилась идея создания цеховой радиогазеты. Инициаторами ее создания были физорг цеха т. Сидоркин, председатель цехкома т. Берлин, конструктор т. Валеева и другие.

Что нам дала ежедневная работа радиогазеты? Она показала, териалы в редколлегию работничто это самый мощный информатор и агитатор. Созданные нами три состава редколлегии, которые поочередно выпускали газету, были разбиты на секторы, которые освещали какую-то одну сторону жизни цеха. Это привлекло участию в газете многих рабочих, инженеров, техников.

Кроме секторов, которые занимаются производственной сторопой жизни коллектива, при редколлегии были созданы отделы жизнь» и «Комсомольская «Спорт». Мы стремились к тому, чтобы в работе радногазеты принимал участие весь коллектив.

Большую роль в этом сыграл созданный несколько позднее отдел «Нам отвечают». Когда мы на каждое критическое замечание стали требовать ответ, а о принятых по сигналам мерах передавали по радно, заметки стали поступать гораздо чаще. Жизнь в

Надо сказать, что эффективпость радиогазеты могла бы быть и выше, если бы нам помогли наладить проводку, заменить устаревшие усилители. Из-за технических неполадок газета звучит не во весь голос, не на всех участках. Мы каждые 20 минут начали транслировать выпуски в помещении столовой во время обеденного перерыва. Но с сокращением диспетчеров и это стало делать труднее. Работа радиогазеты стала затухать.

Но отказаться от выпусков мы не могли. За короткий срок голос радио доказал, что он является мощным орудием пропаганды, добрым помощником в работе и быту коллектива цеха. Сейчас мы вновь стали возрождать работу радиогазеты, начав с еженедельных выпусков.

Костяк редколлегии составили мастер Макушевский, начальник отделения т. Довнар, начальник ОТК т. Демин, конструктор т. Замувайе. Аккуратно подают маки ПРБ, отдела нормирования, табельной, мастера и контролеры

Надо прямо сказать, пока радиогазета не достигла своей прежней популярности, так как и сменах транслировать выпуски некому, а передавать один раз н неделю по утрам недостаточно.

Много предстоит поработать составу редколлегии, чтобы вернуть газете былой авторитет. А для этого необходима помощь общественных организаций и администрации цеха.

Нужно добиться, чтобы в этом году к голосам наших степных газет «Эмаль», «Крокодил» и «Комсомольский прожектор» прибавился еще один мощный голос голос радногазеты.

Р. ПОЛЬСКИХ, технолог цеха металлических изделий.



Член партбюро электроремонтного цеха токарь Михаил Александрович Колесни к о в много внимания уделяет работе с комсомольцами. В этом ему большую помощь оказывают газеты и журналы, которые он охотно выписывает и читает.

## ЧТО ЧИТАТЬ МЕТАЛЛУРГАМ?

Большой интерес для инженер- будет полезна работникам научразливка» — сборник докладов ной промышленности. специалистов Англии, излагаются результаты исследометодики определения физикохимических свойств металлургиресные данные по получению и изучению свойств чистых металлов и полупроводников.

пончука «Методы оцепки выносливости жаропрочных сплавов». В этой работе излагаются методы применения теории корреляции и теории вероятностей для оценки выпосливости жаропрочных спла- ставки металлоизделий. вов по ограниченному количеству экспериментальных данных, а также для оценки и оптимальной корректировки факторов, существенно влияющих на нее. Книга эта

по-технических и научных работ- по-исследовательских организаций шиков представят вышедшие в и конструкторских бюро метал-«Непрерывная лургической и машиностронзель-

Коксохимикам и ФРГ, Австрии, США и Қанады, отраслей, близких к коксохимии, особое внимание в которых уде- полезно будет прочитать молограпрактике непрерывной фию Лазорина С. Н. и Паца разливки, качеству заготовок и Б. М. «Химические продукты кокполучаемого из них продукта, и сования для сельского хозяйстсборник трудов Московского вн- ва». Монография рассматривает ститута стали и сплавов «Фази- задачи коксохимического произческая химия металлургаческих водства главным образом как непроцессов и систем», в котором точника сырья для получения удобрений и химических средсти вания физико-химических свойств защиты с точки зрения увеличеи термодинамические характери- пия их ресурсов или улучшення стики сплавов и шлаков; опасы- качества. Приведены некоторые ваются новые методы анализа и неопубликованные ранее данные исследований авторов

В книжные магазины и библиоческих систем; приводятся инте- теки, вероятно, уже поступил справочник «Металлоизделия промышленного назначения» хорошее практическое пособие Вышла в свет книга Н. И. Ко- для широкого круга работников не голько металлургической, по и других отраслей промышленности. В справочнике имеются все необходимые данные для правильного выбора заказа и оформленая по-

> Все эти книги уже поступили или в ближайшее время поступят в книжные магазины и заводские библиотеки.

Издательство «Металлургия».

#### СТАЛЬ" № 2 ВЫШЕЛ ИЗ ПЕЧАТИ ЖУРНАЛ

Номер открывается вой М. А. Перцева «Задачи научно-технического общества черной металлургии»

Раздел «Доменное производство» представлен статьями «Освоение технологии производства агломерата на агломсрационной машине пло:цадью спекания 252 м2», «Спекание на агломашинах с дополнительным нагревом шихты сверху», «К вопросу о качестве передельного чугуна», «Явления зарастання горна доменной печи и борьба с инми».

Работники завода им. Петровского статьей «Содержачне железа в конечных конвертерных шлаках при продувке чугунов кислородом сверху» открывают раздел «Сталеплавильное

производство». Представят интерес материалы о тепловом и кислородном балансе мартеновской плавки при продувке кислородом, о повышении качества непрерывных слитков, о сравнительном исследовании дендритной ликвации в стали, отлитой обычным и непрерывным способами. Здесь же опубликована рецензия на книгу В. Н. Корнфельда, А. О. Войтова и Л. С. Штейнберга «Тепловая работа мартеновской печи с применением кислорода».

Прокатное и трубное производство представлено статьями «Исследование причии образования и методов устранения продольной разпотоліцинности при непрерывной прокатке по-

лос», «Исследование процесса высокоскоростной холодной прокатки низкоуглеродис т о й листовой стали с различным: технологическими смазками», «Усовершенствование конструкции тавровых калибров для прокатки рельсов типа Р-65»..

Раздел «Экономика и организация производства» представлен статьей «Себестонмость шарикоподшилниковой сталы, выплавленной в электропечах различной емкости».

В журпале папеча т а н ы статьи о термическом упрочнении пизкоуглеродистой проволоки в потоке прокатки, о новых категориях сточных вод сталеплавильного производства, о промышленной эстетике в черной металлургии.